

3. Клейменов С.А. Мельников В.П. Петраков А.М. Информационная безопасность и защита информации. Учебное пособие. Academia. 2011

4. Росляков, Александр Виртуальные частные сети VPN / Александр Росляков. - М.: LAP Lambert Academic Publishing, 2011. - 328 с.

5. Ковалькова, И.А. Назначение VPN-сетей, преимущества и недостатки их использования. / Информационные технологии в технических и социально-экономических системах: сб. материалов науч.-тех. конф. – Минск: РИВШ, 2014. – 350 с.

УДК 338.2

АНАЛИЗ КОСВЕННЫХ НАЛОГОВ, УПЛАЧИВАЕМЫХ ПРЕДПРИЯТИЯМИ (ОРГАНИЗАЦИЯМИ) РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Небогова А.И.

Научный руководитель: преподаватель Жевлакова А.Ю.
Белорусский национальный технический университет

Косвенные налоги – это такой вид налога на товары и услуги, устанавливаемый в виде надбавки к стоимости и взимаемый при потреблении услуг и реализации товаров. Здесь фактическим налогоплательщиком является потребитель товаров, работ или услуг, а юридическая обязанность (заключается во внесении в бюджет) возлагается на продавца. Сквозь призму продавца и покупателя косвенные налоги можно рассматривать как дополнительную надбавку к товарам. Платеж уже включен в стоимость, а потребитель видит окончательную сумму с учетом надбавки. Косвенные налоги гарантируют стабильный денежный поток в государственный бюджет.

Согласно Налоговому Кодексу Республики Беларусь к косвенным налогам относятся: НДС (налог на добавленную стоимость), акцизы.

НДС – это косвенный налог, включаемый в конечную стоимость товаров или услуг. Организации (в том числе иностранные организации) признаются плательщиками НДС (согласно статье 112 НК). Объектом налогообложения НДС является реализация товаров, работ, услуг и имущественных прав на территории Республики Беларусь, а также ввоз товаров на территорию Республики Беларусь. В процессе своей деятельности предприятие приобретает различные товары и материалы и оплачивает услуги. При этом оно уплачивает НДС, включенный в стоимость этих товаров, материалов или услуг. Этот НДС известен как «входящий». Затем предприятие отгружает приобретенные товары с наценкой, или же продукцию, изготовленную из приобретенных материалов, либо оказывает услуги. Здесь также должно

быть выставлено НДС. Этот НДС называется «исходящим». Разница между «исходящим» и «входящим» НДС уплачивается в государственный бюджет. Уплачивать эту разницу организации (предприятия) должны ежемесячно или ежеквартально. [1]

Акциз — это налоговый платеж, взимаемый с производителей определенных видов продукции. При этом законодательство разрешает добавлять этот платеж к расчету стоимости товара. Говоря иначе, акциз становится частью цены, которую платит покупатель. В Республике Беларусь действуют единые ставки акцизов как для подакцизных товаров, произведенных на территории Республики Беларусь, так и для подакцизных товаров, ввозимых на территорию Республики Беларусь и (или) реализуемых на территории Республики Беларусь.

Рассмотрим статистику по налоговым поступлениям за 2021 г. в Республике Беларусь. Около 11400 млн руб. поступило в бюджет РБ за период с января по апрель 2021 года. Это на 16,5 % больше, чем за этот же период предыдущего года. Основную часть этой суммы составили налоговые поступления (примерно 10200 млн). Прежде всего это рассматриваемый нами косвенный налог НДС (за счет его поступило в бюджет 3516 млн руб.) и подоходный налог (2435 млн руб.), которые заняли половину всех фискальных поступлений. Также по сравнению с таким же периодом предыдущего года, акцизы заметно стали одним из основных источников пополнения государственного бюджета. Сумма акцизов составила примерно 1050 млн руб. Для сравнения, в 2020 году акцизы составили на 200 млн руб. меньше.

Таким образом, можно сделать вывод, что косвенные налоги, уплачиваемые белорусскими предприятиями, являются наиболее стабильным источником доходов государственного бюджета. Налог на добавленную стоимость является основным и наиболее весомым источником: поступления от НДС в консолидированный бюджет Республики Беларусь составляют примерно 30 % всех поступлений. В то же время одним из важнейших аспектов налоговых поступлений Беларуси являются акцизы. Также следует сказать, что косвенные налоги, такие как акцизы и НДС, являются неотъемлемой частью денежных средств, которые поступают в бюджет Республики Беларусь. В последнее время с каждым годом такие поступления увеличиваются. Акцизы и НДС являются весомой базой для пополнения государственного бюджета.

Литература

1. Баймакова, И. А. Налог на добавленную стоимость. Сложные вопросы исчисления и уплаты. Материалы "1С: Бухгалтерский и налоговый консалтинг" / И.А. Баймакова. - М.: 1С, 2016. - 100 с.

2. Налоговый кодекс Республики Беларусь (Общая часть): Кодекс Республики Беларусь, 19 дек. 2002 г., №166-З // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018.

3. Налоги и налогообложение: учеб. пособие/ Е.Ф. Киреева [и др.]; под ред. Е.Ф.Киреевой. – Минск: БГЭУ, 2019. – 458 с.

УДК 339

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ТАМОЖЕННОЙ ПРОЦЕДУРЫ ТАМОЖЕННОГО ТРАНЗИТА В ЕС И ЕАЭС

Небогова А.И, Бежок В.С.

Научный руководитель: преподаватель Жевлакова А.Ю.
Белорусский национальный технический университет

Таможенная процедура таможенного транзита – это распространенная процедура, которую очень часто мы можем встретить на практике. С каждым годом наблюдается рост таможенных деклараций по данной процедуре, именно поэтому колоссальное внимание уделяется таможенными органами таможенной процедуре таможенного транзита. Таможенный транзит играет очень важную роль в таможенном деле, а также способствует развитию экономической сферы и помогает при международной торговле.

Таможенная процедура таможенного транзита – это таможенная процедура, в соответствии с которой товары перевозятся от таможенного органа отправления до таможенного органа назначения, при этом не уплачивая таможенные пошлины, налоги, специальные, антидемпинговые, компенсационные пошлины при соблюдении условий помещения товаров под таможенную процедуру.

Таможенный транзит – основная составляющая системы трансграничного перемещения товаров. Основная суть состоит в движении груза от отправителя к получателю, и для этого нужно придерживаться определенного ряда правил. Для того, чтобы осуществлять такие права, создаются различные международные правовые документы, которые регулируют, а также облегчают условия транзита товаров. Наиболее значимые примеры таких документов – это таможенные кодексы Евразийского экономического (ЕАЭС) и Европейского (ЕС) союзов. [3]

Основные цели, которые преследуются при применении таможенной процедуры таможенного транзита в ЕС – это урегулирование транспортировки товаров, а также упрощение некоторых моментов, когда товары пересекают таможенную границу Евросоюза. А основной целью данной